

路遇火情仗义救援 鲜花致敬身边雷锋

他们说“今后遇上还会冲上去帮忙”

本期“身边雷锋” 公交六十八路车队 2 环 2 路车长张梓轩、韩彦平

先进事迹 冬季火灾频发,行车时两位车长路遇火情,他们不顾个人安危,冲上前扑灭。



■鲜花致敬两位身边“雷锋”。

□文/图/视频 本报首席记者 南开宇

12月2日,由石家庄市文明办和燕赵晚报联合开展的“鲜花送雷锋”活动再次温暖启程。

你们英勇救火 我们送花致敬

12月2日10时,在石家庄市公交二公司院内六十八路车队前,省会志愿者——爱尔眼科医院集团河北省区护理总监魏建新,郑重地为2环2路公交车车长张梓轩、韩彦平两人分别送上鲜花和荣誉证书以及慰问品。

“我们从燕赵晚报上看到了两位司机师傅的光荣事迹。你们不顾个人安危,及时出手相救,帮助他人迅速扑灭突发火情,不仅将财产损失降到最低,更保护了火情现场人员的生命安全。我们医院全体医护人员对两位车长的善举十分敬佩,我受医院领导委托,代表爱尔眼科医院全体医护人员,向‘身边雷锋’表达深深的敬意。我们医院也号召全体医护人员以你们为榜样,在工作岗位上,以科学、专业的精神,用真心、诚心服务每一位患者,践行医务人员的责任和使命,同时,在别人需要帮助的时候向社会播撒更多爱心种子!”魏建新说。

收到鲜花,张梓轩、韩彦平两人直言没想到。“我们只是做了应该做的事,今后遇上这样的事我们还会义无反顾冲上去帮忙!”两位车长激动地说。

张梓轩是一名退伍消防员

11月26日,燕赵晚报以《货车路上忽然起火上面拉着一车家具》为题,报道了张梓轩、韩彦平两人在行车时路遇火情、英勇救火的一幕。

11月25日中午,货车车主石先生开车拉着新家具去送货,可家具却在送货路上意外起火。危急时刻,2环2路公交车司机张梓轩看到后,立刻停好车辆,用灭火器迅速扑灭了火情。无独有偶,当天11时52分,2环2路公交车司机韩彦平驾驶车辆行驶至北二环与中华大街交叉口时,发现路边堆放的树叶着火,他赶紧拎着灭火器下车,瞬间把火苗扑灭。

记者获悉,这已不是张梓轩第一次救火了。张梓轩是公交六十八路车队2环2路的一名党员车长,

今年40岁。在9年的公交车驾驶生涯中,张梓轩对乘客总是礼貌周到、热心服务。

2018年10月22日,省会街头上演了危急一幕:一辆外地牌照的轿车停在路边,前引擎盖冒着浓烟,当时张梓轩驾驶着公交88路车正巧路过,他立刻下车援助,扑灭火情。

韩彦平的“四心”服务暖人心

在11年的公交车驾驶生涯中,韩彦平以“对待乘客热心,帮助乘客诚心,照顾乘客细心,服务乘客真心”为服务准则,受到了广大乘客的好评。在与乘客打交道的过程中,他做得好事也是数不胜数。

2011年的一天,韩彦平像平时一样驾驶公交车在路上行驶,在东二环上看见一辆双排货车着火了,他见状赶紧停好车,和车上乘客做了解释,拎着灭火器就跑了过去,跑到货车跟前发现是司机座位下面的电瓶着火了,用了两罐灭火器帮助车主灭火,可当时火依然没有扑灭,他当机立断,拦下了后面同事驾驶的公交车,又用了两罐灭火器才完全把火扑灭,货车司机握着韩彦平的手连声道谢。

2012年的一天,一位80岁的老妈妈到了南焦终点站也没有下车,韩彦平见状详细询问老人情况,老人说自己来市里探亲,女儿在银龙小区站等着接自己,可是她在站牌处并没有看见女儿,也不敢下车,就一直坐到了终点。韩彦平看老人非常着急,也说不清具体的门牌号和家人联系方式,就抽时间坐公交车把老人送到了银龙小区家中,焦急万分的女儿看到母亲被送回来,感动得直夸师傅是活雷锋。



■扫码看视频。



鲜花
送
雷锋

石家庄市文明办、燕赵晚报 合办

好民警及时巡查 追回被盗电动车



■民警将电动车返还给陈先生。(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 孙文志)石家庄市公安局长安分局阜康路派出所始终坚持把群众利益放在首位,坚持群众利益无小事,热情为群众解决问题。近日,该所为群众及时找回了一辆被盗的电动三轮车,受到群众称赞。

11月3日晚,省市民陈先生到该所报案称,自己停放到自由港的电动三轮车被人盗走。和平警务站值班民警褚文龙接到陈先生报案后,仔细询问了被盗电动三轮车的详细特征,并与辅警严彬一起沿街走访查找线索。随后,他们又通过调取大量的视频监控信息,终于在丰收路附近发现了陈先生被盗的电动三轮车。民警迅速赶往现场,追回了这辆被盗的电动三轮车。日前,民警在办理完相关手续后,将电动三轮车及时还给了陈先生。

石家庄市重污染天气应急指挥部办公室 关于发布重污染天气橙色预警 启动Ⅱ级应急响应的通知

各县(市、区)人民政府,高新区、循环化工园区管委会,市直相关部门:

根据省《关于加强管控积极应对本轮污染过程的提醒函》(冀气领办[2021]110号)要求,预计12月4至6日早上,我省高空转为脊区控制,风力转弱,大气扩散条件逐渐转差,本地累计叠加污染传输,可能导致我省中南部和东部地区出现一次轻度至中度污染过程。为减轻重污染天气对公众健康的影响,按照经市气象和生态环境部门会商研判,报市重污染天气应急指挥部批准,现向全流域发布重污染天气橙色预警,我市定于2021年12月3日8时启动Ⅱ级应急响应,解除时间另行通知。

高校艺术家涪源行 写生作品邀请展开展

本报讯(记者 李梓 通讯员 王鸿杰)12月1日,由河北传媒学院主办,河北传媒学院当代艺术研究院、美术与设计学院、大炎地文化传媒有限公司承办的“涪源行——河北传媒学院当代艺术研究院风景写生作品邀请展”在河北美术馆举办,此次展览是河北传媒学院当代艺术研究院主题采风写生创作的阶段性成果,所展出的104幅(组)中国画和油画作品大部分是艺术家们的现场创作作品。

河北传媒学院当代艺术研究院成立后,于今年7月初邀请河北师范大学美术与设计学院、河北传媒学院美术与设计学院的12位艺术家,以李辰、蒋世国为领队到坝上风光奇秀的涪源进行绘画写生、科研和考察,在采风写生过程中,艺术家们通过手中的画笔,记录祖国新时代的伟大成果,也积累了大量的一手创作素材,为下一阶段的创作打下坚实基础。